

银行卡刷卡手续费2月25日下调 买房买车刷卡手续费封顶80元

本报讯 首席记者 徐可奇 国家发改委昨日发布关于优化和调整银行卡刷卡手续费的通知，新的刷卡手续费标准自今年2月25日起执行。发改委表示为更好地促进银行卡产业发展，减轻商户负担，方便群众刷卡消费，适当下调部分偏高刷卡手续费标准，减轻商户负担，方便群众持卡消费，促进银行卡产业健康发展，实现多方共赢。

关于优化和调整的具体方案，发改委表示刷卡手续费由发卡行服务费、银行卡清算组织网络服务费和收单服务费组成。其中，发卡行服务费和银行卡清算组织网络服务费实行政府定价，收单服务费实行

政府指导价。

刷卡手续费商户类别包括餐娱乐类、一般类、民生类和公益类四大类。各类商户发卡行服务费、银行卡清算组织网络服务费和收单服务费根据行业刷卡成本和风险等因素确定。对公益类机构免收发卡行服务费和银行卡清算组织网络服务费。

据记者了解，以房地产和汽车等大额销售为例，新的收费标准规定发卡行服务费、银行卡清算组织网络服务费和收单服务费基准价均执行封顶，分别为60元、10元和10元，因此买房买车产生的银行卡刷卡手续费最多为80元。

附表：银行卡刷卡手续费标准

商户类别	发卡行服务费	银行卡清算组织网络服务费	收单服务费基准价
1、餐娱乐类：餐饮、宾馆、娱乐、珠宝首饰、工艺美术品、房地产及汽车销售	0.9%，其中房地产和汽车销售封顶60元	0.13%，其中房地产和汽车销售封顶10元	0.22%，其中房地产、汽车销售封顶10元
2、一般类：百货、批发、社会培训、中介服务、旅行社及景区门票等	0.55%，其中批发类封顶20元	0.08%，其中批发类封顶2.5元	0.15%，其中批发类封顶3.5元
3、民生类：超市、大型仓储式卖场、水电煤气缴费、加油、交通运输售票	0.26%	0.04%	0.08%
4、公益类：公立医院和公立学校	0	0	按照服务成本收取

注：1.单店营业面积在100(含100)平方米以下的餐饮类商户按一般类商户标准执行；

2.未在表中列出的行业按照一般类商户标准执行；

3.收单服务费标准为基准价，实际执行中可以此为基础上下浮动10%。

重疾险不足可靠寿险产品添加

本报讯 记者 沈梦雪 近日，连续的恶劣天气导致住院人数不断增多。市民韩先生看到周围朋友、同事纷纷住院，看病花费不菲，不禁萌生了为自己和家人购买重疾险的念头。在设置重大疾病的保额时，要考虑哪些因素呢？

中国人寿相关保险专家为记者做了分析。“通常，消费者会考虑到高额的治疗费用。不过，除医疗开支外，很多消费者会忽视重疾给家庭经济带来的其他影响。比如，长期病假或辞职养病而导致的收入损失、康复调理期间的营养费、护理费、家庭正常生活运转的固定开销等等。这些支出都会因为家庭收入锐减而给家庭的经济造成巨大负担。”该人士说。

而目前来看，重大疾病的医疗开销通常在10万元到30万元，根据用药和治疗方

法的不同选择，医保能报销的比例也不等。术后恢复期通常在六个月到五年，期间的营养费、护理费也不可小觑。

那么在了解了重疾保额应该买多少之后，如果重疾保额没买够，又该怎么办呢？对此，大童保险上海分公司经理助理陶先生向记者表示，目前市场上的重大疾病产品有主险和附加险两种，主险的重疾产品可以单独购买，附加险的重疾产品则必须先购买其他寿险的产品之后才能附加。”因此建议消费者可根据现有保险情况和偏好进行挑选。”

而对毫无重疾保障的人来说，陶先生则推荐目前市场上较受欢迎的“返还型”重疾险。对于已有寿险保障、需要增加重疾险保额的消费者来说，可以在已经购买的寿险产品上附加一份重疾险。

财经动态

欧洲金融机构数量持续下降

欧洲中央银行21日发布的报告显示，截至2013年1月1日，欧元区和欧盟的货币金融机构数量与一年前相比分别减少5%和6%。报告说，截至今年1月1日，欧元区和欧盟的货币金融机构数量分别为7059家和9076家，与一年前相比分别减少474家和511家。

数据显示，自2011年以来，欧元区的货币市场基金数量出现明显下降，两年内减少519个，这在一定程度上是由于欧洲央行为了适应监管目的而对“货币市场基

金”的定义进行了调整。

欧洲央行指出，自1999年以来，虽然不断有新成员加入欧盟和欧元区，但货币金融机构数量却一直呈现下降趋势。同1999年相比，2013年欧元区的货币金融机构数量减少2797家，降幅为28%，欧盟则减少1833家，降幅为17%。

欧元区金融机构构成中，绝大部分由信用机构（商业银行、储蓄银行、邮政储蓄银行、信用联盟等）构成，这些机构占总量的85.5%。
据新华社电

中信银行推出柜台确认发卡

本报讯 记者 徐可奇 中信银行近日创新推出了信用卡“柜台确认发卡”业务。“柜台确认发卡”是指需要办理信用卡的用户，只需在中信银行信用卡官方网站的信用卡超市选择需要办理的信用卡产品，在线提交申请信息，经银行初审后，用户将收到短信通知，而后到当地中信银行任一营业网点进行身份确认。

在网点柜台审核通过后，一般三至五天内用户就可收到免费快递上门的信用卡。与此同时，对于资信良好、有紧急申办信用卡需求的用户，中信银行部分营业网点还可支持现场即申即办，通过营业网点自动审批和发卡、制卡环节，全面解决用户多元化的办卡需求。



兼职女翻译财源滚滚

本报讯 记者 沈梦雪 除了赚钱，还能提高自身素质和竞争力，兼职越来越成为都市人的“第二职场”。外企白领尹尹（化名）就利用自己的语言优势在8小时工作时间外还担任翻译一职，不仅拓宽了人际关系，最近还收到了几家公司递来的“橄榄枝”。

从世界杯中找到商机

尹尹工作已有5年多，在外企做方案策划，由于毕业于外语学院，自身的语言学习能力非常高。在大家期间学了德语和日语两个语种，并且都考出了一定等级。这样的优势令她一毕业就顺利找到了稳定工作。由于年轻精力旺盛，她在业余时间又做起了兼职。

“要说如何找到商机，最先还是从世界杯开始。”尹尹告诉记者，在2010年世界杯开始前的那段时间，商家们想尽办法利用世界杯赚钱，没想到自己也在那时找到了一个靠世界杯“致富”的方式——帮老外朋友解说世界杯。“因为我本身就是在德国企业工作，朋友圈中也有一些德国朋友。那时候大家聊天说起世界杯要开始了，他们提议晚上去酒吧看球赛，可是电视里放的都是中文解说，对于刚来中国的老外来说，听起来实在费力，于是我就被

推选为翻译，我开玩笑说要收小费，没想到他们还真给了。”

于是世界杯开始的那段期间内，尹尹和这群朋友几乎每晚下班后都相聚在衡山路的一间小酒吧里。“其实我也不是很懂球，很多术语还是从网上查来的。每天结束后，老外朋友们都会适当留点小费，平均三五百元左右。”

兼职兼来“橄榄枝”

世界杯过后，尹尹就正式开始了兼职翻译的生活。“我的工作都是从朋友圈里挖掘，然后再认识越来越多的朋友。比如，因为我还考出了日语1级，之前一位在日本企做经理助理的朋友就找到我帮他经理做临时翻译。”尹尹说，那位朋友临时要出差，而同时其经理又要和一家中资公司面谈合作，因为经理是日本人，不会中文，所以那位朋友就找她做“临时助理”，“他说比较信得过我，哈哈。”好在会面时间都安排在下班后的晚饭时间，于是她顺利完成并赚得了1000元。

几次下来，尹尹的社交能力不仅达到了提高，人际关系也拓展不少，在最近还接到了几家公司投来的“橄榄枝”。她表示，将会好好规划一下，争取在30岁前上一个新台阶。

上海市银行同业公会监测发现

银行客服热线转人工耗时较长

本报讯 首席记者 徐可奇 上海市银行同业公会昨日表示，委托第三方公司对去年第四季度25家会员单位客户服务热线进行监测，发现仍存在一些有待改进之处。如挂失服务、人工服务等方便键未设置在第一层菜单的现象仍然存在；转接人工平均耗时还较长，需要引起有关单位重视。

监测数据显示，25家客服热线在语音系统设置方面合理，系统维护稳定。在接通率方面，整体接通率达到98.93%，较上季度97.60%的接通率有所进步，系统接通至提供服务所用时间均在1秒钟以内，人工转接一次接通率为96.80%，较上季度94.65%有所提高。

成功转接人工电话平均等待时长较上季度耗时有所缩短，中国银行、交通银行、华夏银行、招商银行、农行信用卡中心

等客服热线在转接人工时间方面进步明显，且等待时间低于整体平均值。20秒内成功转接人工电话率较上季度有显著进步。

在人工服务方面，被拨测电话中客服代表礼貌待客方面“满意”占比98.4%（上季度98.1%），“较满意”占比1.6%（上季度1.9%），无“一般”与“不满意”。客服代表对于来电者的提问当即回答的为90.57%，较上季度89.59%有所进步，在让客户等待过程中播放音乐情况好于第三季度。

上海市银行同业公会相关负责人表示，今年将进一步完善银行客服热线监测标准，倡导会员单位加大客服热线管理力度，加强系统维护，持续开展客服人员业务能力和服务能力培训，不断地提高客服热线服务质量和平，为社会公众提供更好的金融服务。